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“DOE SANGUE, DOE ÓRGÃOS, DOE VIDA!” 

 

ATA 03/2020 - SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia dois de março de 

2020, às dezenove horas, na Sala de Sessões da Câmara de 

Vereadores de Marcelino Ramos. 

 

 

Aos dois dias do mês de março de 2020, às dezenove horas, na Sala de Sessões, neste Município de Marcelino 

Ramos, realizou-se Sessão Ordinária na Câmara de Vereadores de Marcelino Ramos, sob a presidência de sua 

Excelência o Senhor Vereador Antonio Carlos Gomes dos Santos, com a presença de suas Excelências os Senhores 

Vereadores ADEMIR ANTONINHO MOMO, ANTONIO CARLOS GOMES DOS SANTOS, DAMIANA 

SALETE CORREA MENDES, ELIANA LANZANA, ENIO LUIZ WITTMANN, GILMAR DUTRA 

RIBEIRO, HÉLIO MÜLLER, SÉRGIO ALEXANDRI e SÉRGIO ANTÔNIO BEAL. Abrindo a sessão, o 

Presidente, nas Leituras Diversas, solicitou a leitura do Parecer 20.393 do Tribunal de Contas do Estado do Rio 

Grande do Sul sobre as contas de governo do exercício de 2017. Nas Correspondências recebidas do Prefeito 

Municipal, foram lidos os Ofícios 045 e 048/2020. O Presidente deixou o Pequeno Expediente à disposição dos 

Vereadores para breves manifestações. O Vereador Gilmar Dutra Ribeiro disse: "- [...] Eu gostaria de pedir, 

senhor Presidente, que fosse emitido um Voto de Congratulações pela passagem dos 90 (noventa) anos da 

marcelinense, não de nascimento, mas de coração, Zilma Dias de Oliveira. São poucos momentos, são poucas 

pessoas que chegam nessa fase da vida e ainda mais em plena saúde, lúcida e gostando da terra onde ela vive, ela é 

natural de Pelotas, veio morar aqui na região nossa, se mudou para cá há vários anos e aqui fez a sua morada e 

daqui ela não quer sair, os filhos já quiseram levar embora e ela não quer ir embora de Marcelino Ramos. Então 

gostaria que fosse feita uma homenagem em forma de um Voto de Congratulação pela passagem dos 90 (noventa) 

anos da marcelinense Zilma Dias de Oliveira. Obrigado". A Vereadora Eliana Lanzana disse: "- [...] Eu solicito 

que, se for do entendimento dos colegas, que encaminhemos um Voto de Congratulação ao senhor Andrigo Mileski 

pelo empreendimento inaugurado agora recentemente lá no Balneário pelo investimento que ele está fazendo em 

nosso Município, ele concluiu uma pousada chamada Pousada Germânica, não sei se os colegas tiveram a 

oportunidade de ir lá conhecer; eu acho que ele foi muito feliz na escolha do conceito arquitetônico da pousada, 

porque é muito simbólico para o nosso Município, remete à questão da nossa cultura, que é uma arquitetura 

germânica, alemã e eu acho que nós temos que valorizar atitudes como a dele e demonstrar o nosso 

reconhecimento, porque é um rapaz jovem, trabalha fora, trabalha aqui também, mas está investindo no Município, 

está acreditando no Município. Eu particularmente fico muito feliz de ver obras e investimentos dessa proporção, 

dessa magnitude e dessa qualidade, porque realmente ficou lindo lá, obras dessa magnitude é o que a gente precisa, 

acho que o turista vem para cá, agrada e é bom para a pessoa que tem pretensões de investir futuramente. A gente 

sempre diz que quanto mais pessoas acreditarem em Marcelino e resolverem depositar os seus recursos aqui, 

estejam com seus negócios, comprando apartamento, enfim, todo mundo ganha, é desenvolvimento para o 

Município, é arrecadação de impostos, enfim. Então, se for do entendimento de todos, eu acho que cabe a ele um 

Voto de Congratulação e o nosso reconhecimento pelo novo empreendimento, o que vai representar esse novo 

empreendimento para o turismo de Marcelino Ramos. Seria isso senhor Presidente, obrigada". O Vereador Sérgio 

Alexandri disse: "- [...] Me somo ao Voto da Vereadora Lili, também vim com esse propósito, e digo mais, 

Vereadora: estive lá olhando o embelezamento que deu para aquele local, tem bicicleta para os hóspedes andarem, 

cuia de chimarrão, churrasqueira, então ficou uma coisa fora de sério. São pessoas dessa naipe que precisamos em 

nosso Município, que acreditam em nosso Município e venham investir, então me somo ao seu voto, parabéns pela 

iniciativa". O Vereador Sérgio Antônio Beal disse: "- [...] Gostaria de deixar registrado em nome da Câmara de 

Vereadores também que nessa semana, no dia oito de março, se comemora o Dia Internacional da Mulher, parabéns 

a todas as mulheres, em meu nome, em nome da Câmara de Vereadores. E também gostaria de parabenizar o 

locutor de rádio Sandro Schio que comemorou 30 (trinta) anos de Rádio Salette. Vejam que é um longo tempo que 

percorre na mesma empresa, dia primeiro comemorou 30 (trinta) anos de locutor da Rádio Salette. Só a título de 

deixar registrado, senhor Presidente, muito obrigado". O Vereador Hélio Müller disse: "- [...] Eu quero manifestar 

aqui o apoio aos nossos pescadores do Município de Marcelino Ramos, mas também dizer da indignação e o 

repúdio desse Vereador com relação aos nossos pescadores artesanais não estarem recebendo ou não receberam 
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nenhum real até hoje do seguro-defeso. Todos sabem e conhecem, quem é daqui de Marcelino Ramos, que suas 

famílias, já é de origem, que vivem da pesca e do mês de outubro ao final de janeiro, os quatro meses, em virtude 

da Piracema, são proibidos de pescar e a sua subsistência vem do peixe, até porque, se eles fizerem outro tipo de 

atividade, correm o risco de serem denunciados, inclusive cortados da sua profissão e lamentavelmente a gente tem 

conversado com vários, infelizmente eles voltaram a pescar novamente, mas passaram quatro meses sem receber 

um pila do governo federal, sem receber nada do seguro-defeso e fica aqui a nossa manifestação, o nosso 

questionamento com relação à associação dos próprios pescadores e peço também o apoio dos demais Vereadores 

que contatem com os nossos representantes no sentido de agilizar. Fiz contato hoje à tarde com o gabinete do 

Henrique Fontana, Edegar Pretto, pedi o apoio mas é importante que todos nós façamos contato no sentido de que o 

Ministério da Pesca viabilize isso. Então fique registrado nessa sessão de hoje, para a comunidade de Marcelino 

Ramos, essa indignação, esse repúdio que os pescadores artesanais, pescadores profissionais do nosso Município 

não receberam nenhum pila, como é que faz para sobreviver quatro meses sem o recurso do seguro-defeso e não 

tem nenhuma perspectiva concreta na mão de eles receberem esse dinheiro. Então fica aqui o meu pedido de apoio, 

também ao meu registro aqui de repúdio ao governo federal de não pagar em dia os pescadores de Marcelino 

Ramos". Nos Expedientes apresentados por Vereadores, solicitou a leitura do Pedido de Informação 02/2020, do 

Vereador Sérgio Alexandri, do Pedido de Providência 07/2020, do Vereador Sérgio Alexandri e do Pedido de 

Providência 08/2020, dos Vereadores Sérgio Alexandri e Sérgio Antônio Beal. Após as leituras, o Presidente 

registrou que as proposições seriam encaminhadas ao Poder Executivo Municipal. Nas Matérias em Regime de 

Urgência Especial, o Presidente solicitou a leitura do Ofício 046/2020, que encaminha o Projeto de Lei 006/2020. 

Após a leitura, colocou o regime de urgência especial em votação. Aprovado por unanimidade. O Presidente 

solicitou a leitura do Ofício 047/2020, que encaminha o Projeto de Lei 007/2020. Após a leitura, colocou o regime 

de urgência especial em votação. Aprovado por unanimidade. O Presidente Antonio Carlos Gomes dos Santos 

disse: "- Já que todos fiquem pensando, o Executivo solicitou uma convocação extraordinária logo depois da 

ordinária tendo em vista a dificuldade que terminou o contrato com o doutor Guilherme e ele está só atendendo 20 

(vinte) horas, se é do entendimento de vocês, pelo relevante interesse público, senão a gente faz, se vocês verem 

que não dá para fazer hoje, a gente faz uma convocação para quarta-feira ou quinta-feira". O Presidente solicitou a 

leitura do Ofício 049/2020, que encaminha o Projeto de Lei 008/2020. Após a leitura, colocou o regime de urgência 

especial em votação. Aprovado por unanimidade. Nas Matérias em Discussão Única, o Presidente solicitou, com 

a concordância do plenário, a leitura somente do Parecer 04/2020 da CUP sobre o Projeto de Lei 003/2020. Após a 

leitura, colocou o Projeto de Lei em discussão. O Vereador Enio Luiz Wittmann disse: "- [...] Este Projeto de Lei 

que trata do piso salarial dos Professores, normatizado pelo governo federal, o qual coloca em execução a lei de 

2008, a lei federal de 2008. A lei federal de 2008, ela instituía, juntamente com o FUNDEB, o aumento do piso 

salarial dos Professores, mas até então esse reajuste não foi feito neste período de 2008 para cá; sendo assim o 

governo federal instituiu o aumento do piso salarial dos Professores com a correção de 12,84% (doze vírgula 

oitenta e quatro por cento), que é o período de 2008 até agora. Falando especificamente aqui do nosso Município, 

hoje os Professores aqui de Marcelino Ramos têm o seu piso salarial de 22 (vinte e duas) horas de R$ 1.525,72 (um 

mil e quinhentos e vinte e cinco reais com setenta e dois centavos), ou seja, o Município vem repassando a 

correção, vinha repassando a correção do aumento do FUNDEB, mas ainda está defasado porque precisa ser 

ajustado mais R$ 61,58 (sessenta e um reais e cinquenta e oito centavos), o que eu quero dizer com isso? Que o 

piso salarial dos Professores municipais, ele não vai ter um aumento de 12,84% (doze vírgula oitenta e quatro por 

cento), mas sim eles vão equiparar ao valor nacional que é R$ 1.587,30 (um mil e quinhentos e oitenta e sete reais 

com trinta centavos), que teria, então, um aumento aí de R$ 61,58 (sessenta e um reais e cinquenta e oito centavos), 

por quê? Porque o FUNDEB é repassado ao Município e no FUNDEB foram feitas as correções nesse período, mas 

não foi repassado aos Professores, então os municípios receberam o FUNDEB, receberam a correção do FUNDEB 

ano a ano, mas não receberam, não foi repassado aos Professores. Portanto, os Professores aqui de Marcelino 

Ramos terão o aumento de R$ 61,58 (sessenta e um reais e cinquenta e oito centavos), que é o que está faltando 

para chegar aos R$ 1.587,30 (um mil e quinhentos e oitenta e sete reais com trinta centavos), que é o piso salarial 

nacional. Seria isso, senhor Presidente". O Vereador Gilmar Dutra Ribeiro disse: "- Voto favorável ao Projeto e 

no primeiro momento, quando veio aquele índice de doze e pouco por cento, nós ficamos preocupados, até foi 

comentário aqui no nosso Município do impacto que iria gerar esse reajuste no salário dos Professores. Mas que 

bom, e ficou demonstrado aqui que como é bom você pagar o que realmente as pessoas merecem para evitar, como 

no caso agora uma lei federal venha a sacrificar o Município ou também muitas vezes demandas judiciais vêm 

acontecendo e acaba impactando a economia municipal. Então, que bom que já estava quase dentro do limite do 
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mínimo e voto favorável ao Projeto. Obrigado". A Vereadora Eliana Lanzana disse: "- Só gostaria de manifestar 

que enquanto Professora também, da rede estadual, claro, e aqui tratamos da rede municipal, mas enfim, não posso 

de forma alguma ser contra uma categoria da qual a gente faz parte, acho muito justo e merecido um aumento, acho 

que mereciam muito mais do que 12% (doze por cento). Nos últimos meses andamos visitando parentes em outros 

estados, digamos assim, e a gente vê que redes municipais e estaduais de outros estados estão pagando Professores 

com salários bem superiores aos aqui do Rio Grande do Sul, então é um trabalho árduo, é um trabalho cujo 

resultado responde depois na sociedade também, é um trabalho de grande responsabilidade, então muito justo esse 

aumento e este recurso, então, ele vem através do FUNDEB, é isso? Do FUNDEB, que é um fundo da educação 

básica. Antes do FUNDEB havia o FUNDEF, era um recurso do MEC que vinha só para o ensino fundamental e há 

dez anos atrás foi criado o FUNDEB, onde ele manda recurso para toda a educação básica, educação infantil, 

ensino fundamental e ensino médio. Quando foi implantado o FUNDEB, foi criada, foi chamada 'década da 

educação', então começou a se mandar mais recursos para os municípios visando uma melhoria da qualidade e se 

vocês bem tem acompanhado as estatísticas do nosso país em termos de educação e aí não estamos falando de redes 

privadas municipais ou estaduais, mas no contexto geral do país, os nossos índices são vergonhosos, é uma 

estatística interessante de se conhecer... Então assim, justo se investir no Professor, mas estou curiosa para saber: ao 

final desse ano encerra a data da educação, o que virá a partir de 2021? Porque se os índices... se se criou uma 

década da educação, se se mandou mais recursos e os índices só caíram em termos mundiais, nós estamos lá e a 

nossa posição é 182 (cento e oitenta e dois)... enfim, o que virá de cobrança, o que será alterado em termos de 

recursos demandados para o Município a partir disso? Porque com certeza o governo atual vai querer que esses 

índices não fiquem tão feios, a nossa imagem não fique tão feia diante de uma visão mas ampla, internacional, 

porque esses índices influenciam até em investimentos, enfim, e na economia diretamente. Então assim, justo o 

aumento, esse dinheiro vem para isso mesmo, mas vamos ficar atentos porque a partir do ano que vem podem vir 

mudanças por aí nesses recursos que o MEC vai repassar para os municípios e aí temos que ver como é que vamos 

administrar isso tudo, em todos os sentidos, pagamento de Professor, enfim, recursos para as escolas, manutenção 

de escolas, enfim, seria isso, senhor Presidente". O Vereador Ademir Antoninho Momo disse: "- [...] Sou 

favorável, a gente já deu parecer favorável porque aqui na Câmara muitas vezes nós já falamos sobre educação e eu 

sempre falei que os Professores estão sendo muito mal pagos pelo que eles representam, eu sou muito, sempre 

defendi o Professor, favorável a tudo o que vem ao aumento, questão de salário, porque a educação é a parte 

principal no mundo em que nós vivemos, porque quando nós vamos ter uma educação de qualidade, Professores 

bem preparados, Professores bem remunerados, com certeza nós vamos ter um município melhor, uma sociedade 

mais justa. Por isso que é justo esse aumento e eu vou dizer, você vai olhar o salário, é muito pouco, é baixo o 

salário do Professor, porque um Professor que nos ensina, um Professor que ensina a todos, e a educação dos pais, 

mas o Professor, ele dá um prosseguimento e ensina os alunos, os nossos filhos, os nossos netos e pessoas, de 

repente aí recebendo, o que é que eu vou dizer, dos nossos políticos também dá para dizer, os nossos Deputados 

recebendo R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais), R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) e um Professor receber um 

salário desses. Mas é o que se pode oferecer, não tem como, porque existe o orçamento e não tem como pagar mais, 

mas eu gostaria que fosse bem pelo inverso, pelo inverso, que Professores receberiam esse salário de vinte, trinta 

mil reais e esses que eu falei, que recebessem bem menos, eu acho que daí nós íamos ter um mundo, um mundo, 

vamos dizer assim, um mundo, um país, uma sociedade mais justa. Por isso sou favorável". O Vereador Sérgio 

Alexandri disse: "- [...] Só para nós deixarmos bem claro o Projeto de Lei, o piso de R$ 1.587,30 (um mil e 

quinhentos e oitenta e sete reais com trinta centavos) era para Professores iniciantes, claro, todos vão ter as suas 

vantagens, e deixar bem claro aqui que o artigo terceiro diz que essa lei entra em vigor na data de sua publicação, 

revogando-se as disposições em contrário, com eficácia retroativa a primeiro de janeiro de 2020, então nós estamos 

aprovando a lei com retroatividade, senhor Presidente, só para deixar bem claro. Seria isso, senhor Presidente". O 

Vereador Hélio Müller disse: "- [...] Nós somos favoráveis ao Projeto, sabemos que foi discutido também aqui 

amplamente o Plano de Carreira dos Professores do Município e que o nosso Município também nesse espaço saiu 

na frente em virtude de que praticamente o reajuste aqui não é muito grande em virtude de que já tem um Plano de 

Carreira em execução dos Professores da rede municipal. Talvez os outros municípios terão um pouco mais de 

dificuldade com isso ou com esse acúmulo desde 2008 até aqui, mas também reconhecemos aqui e sempre falamos 

que o maior investimento que nós podemos fazer para os nossos filhos, para a nossa comunidade é na educação, 

quando fala em uma sociedade justa, uma sociedade de inclusão, é uma educação de qualidade, de inclusão que 

nasce de dentro de casa e vai para o compartilhamento na sala de aula, muitas vezes os Professores assumindo até 

um papel que não é de dentro de sala de aula. Então é um reajuste mínimo, reconhecido, só existem outras 
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profissões porque existem os Professores, de qualquer tipo de graduação, passou na mão dos Professores e esse é 

um reconhecimento que nós temos que dar, mínimo, aos nossos queridos educadores, que fora da nossa classe, 

também cuidam dos filhos que residem em nosso Município. Nós sabemos a dificuldade que tem, lamentamos e 

repudiamos a última lei que passou na Assembleia do Estado do Rio Grande do Sul, passou porque teve a votação 

da maioria dos Deputados, aonde que, inclusive, retirou direito dos Professores, infelizmente inclusive de 

Professores e Professoras que têm 75 (setenta e cinco), 80 (oitenta) anos, aposentados que já pagaram, recolheram, 

têm direito adquirido e agora foi retirado parte desse dinheiro. Então deixar aqui o meu registro também de repúdio, 

esses Professores que muitos deles se tratam com remédio, com medicação em virtude do trabalho que tiveram ao 

longo da vida, a dedicação e a aptidão pelo ensino e agora, depois de aposentado, de estar em casa gozando do 

direito que pagaram para ter esse direito, foi-lhes tirado parte desse direito na última votação que ocorreu na 

Assembleia do Estado do Rio Grande do Sul. Então deixar esse registro também, por outro lado a gente está 

aumentando aqui, mas tem pessoas que estão também pensando em tirar direitos dos nossos queridos e queridas 

Professores aqui do nosso Município, do Estado do Rio Grande do Sul. Seria isso senhor Presidente, muito 

obrigado, favorável ao Projeto". Não havendo mais Vereador com interesse em se manifestar, o Presidente colocou 

o Projeto de Lei em votação Aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou, com a concordância do plenário, a 

leitura somente do Parecer 05/2020 da CUP sobre o Projeto de Lei 004/2020. Após a leitura, colocou o Projeto de 

Lei em discussão. O Vereador Enio Luiz Wittmann disse: "- [...] No ano passado esta Casa aprovou por 

unanimidade a licença-adotante, que era uma situação que a nossa Administração Municipal, a Prefeitura, enfim, o 

Município não tinha esta lei de licença-adotante e consequentemente a servidora de cargo efetivo do cargo de 

Psicóloga, que é adotante, tem o direito, então, a seis meses de licença-adotante. Para tanto, e é o que é o mais 

importante neste momento, é que os atendimentos de Psicólogo, os atendimentos psicológicos prestados aos 

marcelinenses, às pessoas que assim precisam desse atendimento especializado, tenham continuidade junto à 

Municipalidade, neste caso ao CRAS aqui de nosso Município. E também é requisito básico do Ministério da 

Saúde, do governo federal para que se tenha uma equipe mínima juntamente ao CRAS para se conseguir os 

recursos para investimentos nesta área de Assistência Social. Então esse Projeto de Lei vem para autorizar o 

Executivo Municipal a realizar um processo seletivo para cinco meses, aonde que esse Psicólogo terá uma jornada 

de trabalho de 40 (quarenta) horas semanais e um salário de R$ 4.831,55 (quatro mil e oitocentos e trinta e um reais 

com cinquenta e cinco centavos). Então já fica aí a dica também, se tiver algum marcelinense que tenha interesse, 

estará aberto, acredito nos próximos dias, esse processo seletivo para atender esta demanda. Seria isso, senhor 

Presidente". Não havendo mais Vereador com interesse em se manifestar, o Presidente colocou o Projeto de Lei em 

votação Aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou, com a concordância do plenário, a leitura somente do 

Parecer 06/2020 da CUP sobre o Projeto de Lei 005/2020. Após a leitura, colocou o Projeto de Lei em discussão. O 

Vereador Enio Luiz Wittmann disse: "- [...] Somos todos sabedores que se tem uma lei federal que instituiu 

recurso financeiro para locomoção dos Agentes Comunitários de Saúde, assim como aos Agentes de Combate a 

Endemias, no valor de R$ 250,00 (duzentos e cinquenta reais). O Município, para se adequar à lei federal no ano 

passado, aprovamos aqui nesta Casa a lei concedendo esse subsídio de R$ 250,00 (duzentos e cinquenta reais) aos 

servidores municipais comunitários de saúde, como também de combate a endemias, sendo que deste valor, mais 

de 70% (setenta por cento), ele vem dos programas do governo federal, então esses R$ 250,00 (duzentos e 

cinquenta reais), mais de 70% (setenta por cento), ele vem do governo federal para custear essa demanda. Sendo 

assim, precisa ser aberto um crédito especial, como foi aprovada a lei ano passado, para se começar a fazer esse 

pagamento, então se faz necessária a abertura desse crédito de R$ 45.000,00 (quarenta e cinco mil reais) e, 

consequentemente, após a aprovação desta Casa Legislativa, o Executivo estará repassando aos Agentes, tanto de 

Saúde como Combate a Endemias, o valor de R$ 250,00 (duzentos e cinquenta reais), que corresponde à 

locomoção para a efetivação das suas atividades laborais. Seria isso senhor Presidente". Não havendo mais 

Vereador com interesse em se manifestar, o Presidente colocou o Projeto de Lei em votação Aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou em votação a Ata 02/2020. Aprovada por unanimidade. Nas Demais 

Proposições, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento 06/2020, do Vereador Gilmar Dutra Ribeiro. Após a 

leitura, colocou o Requerimento em discussão. O Vereador Gilmar Dutra Ribeiro disse: "- [...] Já debatemos aqui 

nesta Casa a questão do acesso ao Balneário para os marcelinenses e o que foi criado na época é um sistema de 

carteirinhas que são feitas em certos períodos do ano e deixando grande parte do tempo de cada ano a 

impossibilidade de se fazer. Temos que levar em consideração que as pessoas, nos dias de hoje, estão assim com o 

tempo delas bastante exíguo, bastante compromissos, enfim, e essa comunicação também do período para fazer as 

carteirinhas muitas vezes não chega na casa de todos os marcelinenses e o que nós estamos vendo, que eu percebi, é 
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que existe um acesso muito pequeno dos marcelinenses ao nosso Balneário, um dos efeitos disso é o custo que as 

pessoas acham que é caro para que uma família possa ir até o Balneário e pagar o ingresso para todos, uma família 

de cinco pessoas gera uma despesa grande e no Balneário a gente tem que ir seguido, não é só uma vez por ano, 

então isso aí está inibindo a ida de pessoas para o nosso Balneário. Também é marcante aqui em nosso Município, 

em especial nos períodos de férias escolares, a situação das crianças, dos jovens, em decorrência de não haver aula 

elas ficam sem ter o que fazer e de repente um mecanismo lá no Balneário que barateie o ingresso, que facilite esse 

acesso ao Balneário poderia ser até uma alternativa para que essas crianças e jovens pudessem, ao invés de ficar nas 

ruas por aí perambulando, irem até o Balneário usufruir das águas termais e praticarem lá a natação, inclusive, que 

é um esporte muito importante para a saúde das crianças, inclusive  para quem tem problema de bronquite, de 

asma, enfim... Então, diante disso, senhor Presidente, sabendo que existe já um mecanismo de carteirinhas, entendo 

eu, salvo melhor juízo, e gostaria de contar com o apoio dos senhores de que fosse visto uma outra maneira de 

conceder o acesso ao nosso Balneário aos nossos marcelinenses, aos jovens, às crianças, barateando o custo para o 

marcelinense e também o mecanismo de que o ingresso pela parte da tarde, inclusive para o turista de fora, fosse 

também diferenciado. Nós hoje temos no nosso Balneário um ingresso único com a desculpa de que tem a fitinha lá 

para o braço, então é para o acesso o dia inteiro. Muitas vezes a gente tem notícia de pessoas chegam no Balneário 

às quatro horas da tarde e tem que pagar o ingresso inteiro, e como eu disse, o ingresso não é barato, é quase R$ 

30,00 (trinta reais) e chega uma família lá com três, quatro, cinco pessoas e demanda um custo alto. Então gostaria 

de contar com o apoio dos senhores e que esse Requerimento fosse encaminhado ao nosso Prefeito, ao nosso 

Diretor da Termasa para que eles analisassem e tomassem providências nesse sentido. Obrigado". O Vereador 

Hélio Müller disse: "- [...] Nós temos o projeto marcelinense, um indicativo que fiz em fevereiro de 2013, na 

minha primeira sessão, primeiro mandato, e aprovado por unanimidade nessa Casa a ideia de se criar um programa 

para aqueles que são de Marcelino Ramos, por ser um bem público, que tivesse um acesso diferenciado nas Termas 

de Marcelino Ramos. Depois, no mesmo ano, em 2013, em abril veio a lei, também foi aprovada por esta Casa 

como uma sugestão para que os marcelinenses tivessem acesso diferenciado. Nós sabemos que tem os dias que as 

pessoas têm acesso, inclusive gratuito, que são durante a semana com agendamentos, pessoas da melhor idade, 

pessoas com deficiência, que é o que está no projeto que nós aprovamos, estudantes e as pessoas que comprovem 

residência em Marcelino Ramos, dois tipos de pacotes que são oferecidos, que as pessoas podem acessar com preço 

menor. Evidentemente, Vereador, que se pensar uma coisa diferenciada, daqui a pouco, de meio dia de acesso lá, 

coisas diferentes, o nosso entendimento de que é viável, daqui a pouco vai facilitar para as pessoas que chegam aí 

somente na parte da tarde ou somente pela manhã e têm o direito também de usufruir só 50% (cinquenta por cento) 

do Parque Termal, daqui a pouco até seria justo que também colaborasse com 50% (cinquenta por cento). Mas de 

qualquer forma dizer que todo o mês de março, os anos retroativos que passaram é aberto para recadastramento e 

fica aí vários meses aberto, principalmente no período de inverno que dá menos fluxo de turistas. A gente sabe que 

vários grupos agendaram na própria direção das Termas, foram até os grupos da melhor idade, as escolas também, 

as pessoas que fazem agenda com as Termas conseguem também receber a visita e fazer... os clubes de mães a 

gente sabe que receberam a visita previamente agendada, as próprias Termas foram de encontro à comunidade, eu 

não sei aqui precisar a quantidade de carteiras que tem confeccionadas, mas de fato uma boa divulgação, nós 

divulgarmos mais, daqui a pouco as pessoas vão ter mais acesso, mais informação com relação a isso, mas desde 

que foi aprovado em abril de 2013, esse programa, ele tem facilitado bastante e auxiliado com preço justo e 

diferenciado aos que residem em Marcelino Ramos, conforme está dentro de todo o projeto essa acessibilidade às 

pessoas; inclusive, com receituário médico as pessoas indo lá vão ter acesso gratuito, vão fazer um tratamento 

dentro do parque termal. O Vereador Gilmar Dutra Ribeiro solicitou aparte e disse: "- [...] Sim, o que se discute é 

um mecanismo mais ágil, mais fácil para as pessoas, ninguém discute que existe hoje. Inclusive o acesso ao idoso 

vale lembrar que fui eu, quando fui Secretário de Turismo que viabilizei esse projeto, juntamente com o Conselho 

dos Idosos, também as pessoas que necessitavam de água termal para um tratamento de saúde também foi naquela 

época, então não é coisa de agora, de 2005, enfim, não são coisas recentes, são coisas que já vinham acontecendo. 

O que se questiona e o que eu coloco que está, assim, visto a olhos nus é que as pessoas de Marcelino Ramos não 

vão para o Balneário! Elas não vão por causa do custo. Muitas vezes, e eu falo porque eu tenho filho também e eles 

têm um grupo de amigos que a gente conversa com eles e eles não podem ir no Balneário porque eles não têm a 

carteirinha, não conseguiram se cadastrar, por mais que tenha lá, mas tem que existir um outro mecanismo. Existem 

muitas famílias, inclusive, se associando em clubes particulares do Município para usufruírem com menor custo 

porque é inviável ir no Balneário com o custo que é cobrado, então é isso que eu quero colocar e que a Companhia 

visse, juntamente com a Administração Municipal, um mecanismo diferente de acesso ao nosso Balneário".O 
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Vereador Hélio Müller continuou: "- Então fica aí a dica, inclusive para as pessoas que ainda não acessaram o 

programa, a comunidade de Marcelino Ramos, que a partir desse mês fiquem atentos, vai ser aberto novamente 

para confecção, renovação ou confecção nova de carteirinhas, os comprovantes conforme o programa, junto aí às 

Termas de Marcelino Ramos vão ter o direito de acesso diferenciado, com custo reduzido, quem é de Marcelino 

Ramos, das Termas". O Vereador Sérgio Antônio Beal disse: "- Bem, senhor Presidente, nós como Câmara de 

Vereadores muitas vezes a população nos procura e por coincidência alguns dias atrás um morador aqui de 

Marcelino me procurou, que ele não tinha feito a carteirinha e recebeu a visita de um sobrinho, adolescente, então 

me relatou ele que em torno de três e meia, quatro da tarde, foram até o Balneário em quatro, dois jovens, 

adolescentes e o casal e quase R$ 100,00 (cem reais) para entrarem os quatro no período da tarde e ele questionou 

por que não ter o meio ingresso para quem frequenta só à tarde, que era para até levar o assunto à Câmara e tal, 

deixar como sugestão que muitas vezes as pessoas, o vencimento da carteirinha é rápido, é para um ano, quando tu 

vê, passa, muitas pessoas não conseguem se cadastrar, eu acho que tendo um documento que comprove que é 

marcelinense, teria que ter o direito do desconto, até mesmo para incentivar a nossa população a participar mais do 

Balneário de Águas Termais, que inclusive temos visto melhorias lá, pessoas elogiando, estivemos no dia de ontem 

também na Motonáutica, percebi a organização e a educação da população, recolhendo o seu lixo, suas latas de 

cerveja, refri, água, levando até às lixeiras, mantendo aquele espaço limpo, é importante nós valorizarmos, mas eu 

acredito que para incentivar que os munícipes participem, teria que ter realmente um preço diferenciado, inclusive a 

meia diária, porque a maioria das pessoas de Marcelino, quando vão no Balneário, não vão para passar o dia lá nas 

piscinas, geralmente vão meio dia, então nós teríamos que ter a meia entrada e também defendo que para os 

marcelinenses, comprovando que é marcelinense, tenha esse benefício do desconto no acesso. Favorável". O 

Vereador Sérgio Alexandri disse: "- Senhor Presidente, colaborar com os colegas, tempo do Vereador Du esse 

Requerimento, eu vejo por um outro panorama, Vereadores: nós estamos pedindo para pagar meio ingresso, 

ingresso cheio, de um produto que é nosso! Essa é a minha ideia: estamos pedindo para fazer desconto para 

adentrar no Complexo que é nosso! O Município são os munícipes! Como eu vejo diferente as coisas... mas enfim, 

sou favorável, Vereador, que se crie um mecanismo, como Vossa Excelência diz, é só para adentrar nas piscinas, 

mais ágil, e que teria um documento, olha bem como é que eu sou diferente, de repente, que nem eu disse, fizeram 

essa forma aqui e jogaram fora, teria que ter só um documento para chegar no Balneário: título de eleitor, é a maior 

comprovação de que um munícipe está instalado no Município, que tem seu comércio, suas casas, apartamentos 

para alugar, mas que tem um título aqui no nosso Município. Tem muita gente que não tem o título aqui e que não 

tem carteirinha! Vê como a minha visão é diferente, Presidente, mas cada um tem uma opinião, só para contribuir, 

Vereador, sou favorável, total mente favorável ao seu projeto". A Vereadora Damiana Salete Correa Mendes 

disse: "- [...] Eu acredito que em partes eu também sou favorável porque para quem vem meio período, eu acredito 

também que o valor, para quem não tem carteirinha marcelinense, porque quem tem carteirinha, hoje a entrada é 

R$ 23,00 (vinte e três reais), então eu geralmente vou de manhã... dia inteiro, R$ 23,00 (vinte e três reais) dia 

inteiro, quem tem a carteirinha paga R$ 11,50 (onze reais e cinquenta centavos), eu não acho um preço avassalador, 

Piratuba está R$ 28,00 (vinte e oito reais), Três Arroios R$ 30,00 (trinta reais) para entrar. Então eu acredito que 

teria que ter um mecanismo, ou de repente as carteirinhas serem feitas em maior período, o ano inteiro, ou de 

repente usar essa possibilidade do título de eleitor, eu acho também que é uma possibilidade, tem o título, 

apresenta... pois é, mas as crianças, eu vou levar o meu filho, né... de repente um mecanismo, assim, não sei como 

poderia ser feito, mas eu acho que poderia ser feita alguma coisa nesse pessoal que vem meio período à tarde, 

também acho que às vezes quatro e meia, cinco horas tomar um banho de piscina, pagar toda essa entrada também 

acho que não é certo, mas eu acho que a gente teria que pensar, realmente, uma maneira diferente para fazer isso". 

Não havendo mais Vereador com interesse em se manifestar, o Presidente colocou o Requerimento em votação. 

Aprovado por unanimidade. Nas Considerações Finais do Grande Expediente, os Vereadores se manifestaram 

conforme ordem de sorteio nominal. A Vereadora Eliana Lanzana disse: "- No domingo próximo, dia oito de 

março, comemoramos o Dia Internacional da Mulher e no sábado, dia sete, como ressaltado no início dessa sessão, 

no sábado dia sete teremos a festa da mulher marcelinense, 29 (vinte e nove) anos de festa da mulher marcelinense. 

Uma atividade que acontece todos os anos graças ao empenho e à liderança da equipe da EMATER, coordenados 

pela Ivete, que está sempre à frente, a Ivete e sua equipe, com parceiros, como a Associação Comercial, Prefeitura e 

outros setores da comunidade que apóiam essa festa, mas isso, 29 (vinte e nove) anos, é mérito da EMATER, da 

equipe da EMATER e esse encontro que acontece há 29 (vinte e nove) anos, ele é muito simbólico para as 

mulheres, por quê? Porque ele é um dia de encontro, ele é um dia de alegria para as mulheres marcelinenses que 

têm a oportunidade de participar, ele é um dia de vibração, as pessoas chegam lá sorrindo, as pessoas se divertem, e 
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essa festa, para boa parte das mulheres do nosso Município já é uma tradição. Tem mulheres que estiveram as 29 

(vinte e nove) edições da festa, estiveram presentes e além de ser um momento de alegria e lazer, geralmente ele é 

um momento também das mulheres refletirem sobre o autocuidado, sobre o respeito à mulher, mas também sobre o 

autorespeito. Então é uma festa muito simbólica e que a gente tem que valorizar e reconhecer a importância disso e 

ontem mesmo, gostaria, faço um apelo às mulheres marcelinenses que na medida do possível participem desse 

momento, que é muito especial e é programado e feito para elas, gostaria de parabenizar a todas as mulheres que 

vão nos ouvir através das redes sociais e ontem eu ouvia uma vídeoaula de uma pessoa chamada Geraldo Rufino, 

que ele é o maior empresário da área de peças automotivas usadas do país, uma pessoa com faturamento anual de 

cinquenta milhões, e ele falou, iniciou falando das duas mulheres da vida dele e eu achei muito significativo o que 

ele falou. Começou falando do que ele aprendeu com a mãe, que hoje ele tem o que tem porque aprendeu com a 

mãe, porque a mãe ensinou que quando o sol batia na janela, eles tinham que levantar, se ajoelhar e agradecer o dia 

que estava iniciando. A mãe, uma doméstica que pegava restos de feira para alimentar os filhos ensinou ele a 

compartilhar, a ser generoso, mesmo hoje tendo bastante, porque a mãe, quando tinha pouco, pegava nas feiras e 

até chegar em casa, distribuía as coisas pelos que tinham menos. Eu falo isso por quê? Porque o compartilhar, o ser 

solidário, o ensinar valores, o homem também faz, mas a mulher, devido à sua sensibilidade, ao seu jeito de ser, ela 

faz de uma forma muito mais forte, muito mais marcante na vida das pessoas e dos filhos, então... e a outra mulher 

felicita na fala dele é a própria esposa, que ele faz questão de sempre que possível, levar café para ela, agradar, 

reconquistá-la todo dia pela importância que a esposa tem na vida e na família. Então deixo essa reflexão também 

aos colegas homens e os homens que vão ouvir a transmissão dessa reunião, vamos valorizar as mulheres, valorizar 

a importância e a base que elas constituem na sociedade e na família. Outro assunto, vou aproveitar o tempo que 

ainda me resta e gostaria de citar aqui, sempre ressalto que o nosso trabalho é de fiscalizar e acompanhar o que o 

Executivo faz pelo município e um dos caminhos que nós temos hoje à nossa disposição para auxiliar no 

desenvolvimento do Município é conseguir, através dos nossos partidários, Deputados e Senadores, Emendas 

Parlamentares e nessa semana que passou tivemos a alegria de receber mais R$ 100.000,00 (cem mil reais) do 

Deputado Covatti Filho para a saúde, essa demanda, esse recurso ele ainda vai ser protocolado nessa semana, a 

previsão é que entre para os cofres públicos, acredito que para o ano que vem, mas é algo, resultado do nosso 

trabalho e do Partido Progressista e aí é com grande alegria que além desses R$ 100.000,00 (cem mil reais), 

gostaria de colocar para os senhores, talvez não saibam, mas há 15 (quinze) dias atrás também conseguimos R$ 

100.000,00 (cem mil reais) para a Associação Hospitalar Marcelinense, destinada para aquisição de custeio, ainda 

não está no caixa da Associação, mas em breve, provavelmente antes do período eleitoral estará, então a gente fica 

muito feliz porque é essa a forma da gente exercer o nosso trabalho, é fiscalizar as obras do Executivo, mas, para o 

desenvolvimento, buscar esses recursos com os Deputados e Senadores. Muito obrigada". A Presidência foi 

transferida ao Vice-Presidente. O Vereador Antonio Carlos Gomes dos Santos disse: "- [...] A gente... estamos 

nesta Casa vai fazer 20 (vinte) anos, quase cinco mandatos trabalhando, buscando, ouvindo, criticando, fazendo, 

mas sempre tentando elevar o mandato de Vereador. Muitas vezes a gente tem aquela ânsia de resolver tudo e às 

vezes não consegue. Quando a gente está lá fora, a gente achando que Vereador entra aqui e resolve tudo. Vereador 

está na rua, está no bairro, está lá na festa, na comunidade, visita as pessoas e houve a reclamação, é o para-choque 

da sociedade, como se diz, mas muitas vezes nós temos o plano plurianual, nós temos a LDO, temos o orçamento e 

temos os recursos disponíveis que entram para a Municipalidade. A gente escuta às vezes, escutei esses dias na 

rádio, até no final de semana, os Vereadores não estão preparados, porque os Vereadores, porque os Vereadores... 

gente, quem quer concorrer, agora até 15 (quinze) de agosto, agora até dia três, quatro de abril se filie a um partido, 

dia 15 (quinze) bote o nome e bote o peito na água, vai correr atrás de voto, vai lá nas comunidades, nas famílias, 

só cheguem nas casas e digam o nome do cidadão, não cheguem lá e 'ô, ô', que nunca viram a pessoa e agora 

começam a se arreganhar. Então essas pessoas que muitas vezes têm o dedinho atrás do Facebook, do Whatsapp aí, 

sabe, às vezes escrevem o que não querem, sabe gente, dá até uma tristeza de ver, parece que não têm nada do 

passado, são as pessoas mais limpas do mundo e o problema são os Vereadores. Gente, se você quer ser Vereador é 

a coisa mais fácil, bota, é de graça, você corre, vai a pé ou vai de carro, vai buscar voto, vai se eleger! Quem botou 

nós aqui foram os eleitores, as pessoas que quiseram que esses nove Vereadores estivessem aqui, não 

desmerecendo os outros que concorreram mas não conseguiram atingir o número, nós estávamos em quase 30 

(trinta) candidatos na última. Então eu sei que vocês colegas também já viram, muitas vezes você tem vontade de 

retrucar no Facebook mas eu acho que não se deve, sabe, tem pessoas mal-amadas, mal-vividas, bravas com a vida, 

sabe, tem que cuidar quando fecha a porta para não enroscar o rabo e ficam falando mal, mal e mal. Gente, por 

favor, eu acho que nós estamos em uma democracia, todo mundo é livre, todo mundo pode concorrer, todo mundo 
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pode ir a Prefeito, a Vice, a Vereador, toca o barco, toca o barco! Agora tem eleição, daqui a mais quatro anos tem 

eleição de novo e assim vai indo, se tem problema, tem, claro que tem, ninguém é perfeito, eu não sou perfeito, 

vocês não são perfeitos; agora vamos discutir, sentar em uma roda, ver o que é vamos fazer com a nossa cidade, é 

uma cidade maravilhosa de se viver, é linda; agora, tem problema? Tem, quem é que não tem?! Agora como vamos 

fazer para resolver a questão de emprego, as pessoas hoje me ligaram atrás de emprego, pessoas que vieram de 

outra cidade para cá pedindo emprego aqui, já lá está difícil, tu imagina aqui! A gente viu, eu tenho a BRF que não 

está recrutando, a COMIL começou a recrutar, a BRF Capinzal só para quem for morar lá, nós temos nos hotéis aí 

não sei se estão pegando ou vão dispensar agora no inverno, então tudo isso sabe gente... A gente falava aqui da 

Pousada Germânica, ótima, ótimo, mais um dos investimentos que estão lá, mas a gente vai lá, de repente olha, vê, 

será que não precisa melhorar? Como fazer? Então é isso, a gente está andando no interior, eu estou andando no 

interior, eu estou andando nos bairros, nas vilas, conversando com as pessoas e a gente escuta de tudo, escuta que 

está bem, escuta que está ruim, escuta que está mal, precisa fazer isso, precisa fazer aquilo e a vida é assim. A gente 

tem um hábito de pedir, de reclamar, de fazer. Muitas coisas tem que resolver, porque senão as pessoas ficam 

esperando! Então a gente tenta encaminhar. Para finalizar também, senhor Presidente, eu consegui, felizmente, 

consegui no meu mandato poucas verbas, mas consegui a primeira verba para o posto de saúde de Coronel 

Teixeira, eu e o Vereador Ruy Ferri, R$ 100,000 (cem mil) para a AMAECA, o primeiro recurso que a AMAECA 

recebeu de Emenda Parlamentar do Deputado Danrlei, Hospital de Clínicas R$ 130.000,00 (cento e trinta mil reais) 

do Lasier Martins, quer dizer, parabenizar o nosso hospital aqui, que está com mais esse programa agora de leito 

continuado, a gente vê ambulâncias de vários municípios chegando, pessoas de outras cidades, quer dizer, nós 

precisamos, de repente, dar um ajeitada ali perto do hospital, porque está movimentando, está movimentando o 

restaurante, a farmácia, o mercado, o bar, então queria dizer para vocês que a gente continua à disposição de vocês 

na minha casa, na minha rua, onde vocês me encontrarem eu sou o mesmo Nico de sempre. Um grande abraço para 

vocês, desculpe um pouquinho do desabafo, mas é que a gente cansa de ver pessoas fazendo isso e falando mal dos 

Vereadores. Gente, por favor, façam uma reflexão e repensem e pensem. Grande abraço, muito obrigado". A 

Presidência foi retomada pelo titular. A Vereadora Damiana Salete Correa Mendes disse: "- [...] Eu acho que 

além disso aí, Vereador Nico, a gente às vezes vê cada coisa que a gente tem vontade de responder, mas a gente... 

tem coisa que não vale a pena. Eu gostaria também de falar aqui do trabalho, dos empregos, e até conversei esses 

dias com alguns que são donos dos hoteis do Balneário da dificuldade de conseguir funcionários por causa do final 

de semana, tem muitas pessoas que não querem trabalhar no final de semana, é difícil, mas muitas vezes é preciso, 

a gente não escolhe muitas vezes o que tem, a gente precisa trabalhar no que tem disponível no momento. Todo 

mundo precisa, as contas vêm e a gente precisa trabalhar, isso é certo e não ter o que fazer diferente. Gostaria aqui 

também de parabenizar o pessoal da Secretaria de Turismo, que teve o campeonato de futebol de areia no 

Balneário, vôlei, a Motonáutica, estivemos presentes ontem lá, o Vereador Enio também estava lá, dos times que 

terminou o final de semana passado e agora teve a Motonáutica e teve a final do vôlei também, várias equipes, acho 

que deu dez equipes de futebol, onde os guris lá do time do André foram campeões, segunda taça, eles foram 

campeões, então gostaria de deixar o agradecimento aqui à Secretaria de Turismo também pelo evento de ontem, o 

Balneário estava cheio, os quiosques também, alguns acho que não conseguiram alugar também, que era o pessoal 

da ferrovia, infelizmente, então gostaria de deixar aqui os meus parabéns. Gostaria de falar também do próximo 

final de semana, do evento da mulher, a minha mãe vai participar agora no próximo final de semana dos 29 (vinte e 

nove) encontros da mulher marcelinense. Ela é de clube de mães, uma das fundadoras do clube de mães e ela vai 

participar agora na próxima semana. Gostaria de deixar aqui o agradecimento à Ivete, à Dalva, à Janete, a essas 

mulheres que fazem parte da EMATER, que esse evento cada ano é um sucesso, as palestras são maravilhosas, são 

motivadoras e que com certeza essas mulheres fazem a diferença. Então eu, em nome da Câmara, em nome da 

minha colega Lili, em especial a minha mãe, uma das mulheres muito guerreiras que com certeza viveu uma vida 

muito difícil ao lado do meu pai, completam 50 (cinquenta) anos de casado nesse ano e passaram por muitas 

dificuldades, mas com certeza sempre um ao lado do outro e essa grande mulher eu externo meus parabéns a todas 

as mulheres, mulheres fortes, mulheres que trabalham, mulheres que são mães, que trabalham uma jornada de 44 

(quarenta e quatro) horas semanais e mesmo assim têm seus filhos, suas casas, meus parabéns a vocês mulheres, 

vocês são dignas do nosso respeito. Seria isso, muito obrigada". O Vereador Sérgio Antônio Beal disse: "- [...] 

Realmente a gente está acostumado com críticas e com elogios. Acho que se a gente não soubesse absorver as 

críticas e os elogios também, não estaríamos na vida pública, estamos aí. Mas como diz o ditado, que ninguém dá 

pedrada em árvore que não produz frutos. Então o que a gente tem notado é que o nosso trabalho, o meu trabalho 

como Vereador sempre foi de fiscalizar as obras públicas, procurar ter conhecimento, que é um direito do 
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Vereador, se informar, buscar conhecimentos e também de trazer recursos, através do PTB todos sabem, já foi mal 

de um milhão de reais trazidos para o Município, todos os Vereadores aqui, de uma ou de outra forma já 

contribuíram e colaboraram com o Município. É isso que precisamos, estamos... O salário de um Vereador de 

Marcelino Ramos é um dos mais baixos do Alto Uruguai, se vocês se informarem, tomarem conhecimento e o que 

a gente traz de recurso, se for fazer a soma, estamos devolvendo tudo o que o município tem de gastos com nós e o 

nosso trabalho é de levar os pedidos das pessoas aqui para a Casa. Nem sempre a Administração consegue fazer, 

mas tem vários aí que a gente encaminhou, nessa questão de segurança, fui questionado até o porquê de tantos 

quebra-molas, eu defendo que tem que ter quebra-mola sim, o quebra-mola, ele evita acidentes, pode salvar vidas, 

pode salvar uma criança que está atravessando a rua. Eu acho que ainda temos poucos quebra-mola em Marcelino, 

que só assim que a conscientização da população para reduzir a velocidade aí. Temos reclamação também aí em 

frente à empresa do senhor Leandro Nilson, o Teledrinks do Madrugas, que na madrugada que ele trabalha aí 

muitas vezes durante à noite é uma loucura, os carros no centro passam aí a mais de cem por hora. Então também 

gostaria de comentar, temos um pedido aqui, fizemos um pedido, Vereador Sérgio Alexandri, juntamente com a 

minha pessoa, novamente da 491, tive um morador que me enviou umas fotos do dia que choveu; em vários pontos 

da 491 ficou bom o serviço, depois de tanto os nove Vereadores se empenhando, a Administração, fomos ao 

DAER, falamos com o Diretor do DAER, enfim, o pessoal ficou satisfeito com o serviço feito lá, porém não foi 

aberto praticamente nada dos desaguadores para retirar o excesso de água e essas fotos que o morador lá me enviou 

mostram claramente alguns pontos de acúmulo de água correndo no meio da pista. Então o que é que seria 

necessário: uma retroescavadeira da Prefeitura, o morador se colocou à disposição para acompanhar indicando os 

pontos, só abrindo para tirar; vocês sabem que a estrada, principalmente aos nossos agricultores que tiveram a sua 

estrada recuperada, se não tirar a água da estrada, não adianta fazer o conserto. Então as roçadas, a limpeza das 

valetas é necessário fazer. No caso da 491, é importante que o Município intervenha lá fazendo essa abertura de 

valas, porque caso contrário em poucos meses aí começa o período de chuvas, de inverno, a estrada vai acabar 

novamente. Também queria reforçar o pedido do trevo de Coronel Teixeira. Só eu já fiz dois pedidos para aquele 

trevo lá de melhorias de iluminação, de melhorias de placas de sinalização no local e também a colocação de cesto 

para lixo naquele local. Novamente chegou reclamação, o pessoal descartando lixo lá a céu aberto, a iluminação de 

noite é precária, ali tem um estabelecimento comercial no trevo que reclama estacionamento de veículos e 

caminhões, uma escuridão total; vamos dar uma atenção àquele trevo de Coronel Teixeira lá que eu acho que já 

passou o tempo de dar uma atenção especial àquele tão importante acesso de Marcelino Ramos que eu vejo que ali 

também tinha que ter um outdoor com imagens turísticas de nosso Município, convidando a pessoa para visitar 

Marcelino Ramos e conhecer. Acho que ia ser de grande importância isso. Fica aí essa sugestão também aí ao 

pessoal do turismo e novamente me coloco à disposição de todos, que as pessoas procurem a Câmara de 

Vereadores. Há quem desacredita, quem fala mal, perfeitamente normal, porém ainda temos bastantes cidadãos que 

acreditam em Marcelino Ramos e acreditam no trabalho que vem sendo feito aqui e como falou o Vereador Nico, 

nós estamos em um ano que vai ter eleição e nós precisamos de pessoas que tenham vontade de contribuir com o 

seu município. Se as pessoas não estão satisfeitas, têm que ter a coragem, a humildade de pôr o nome e tentar fazer 

melhor. Uma boa semana a todos, um forte abraço e estou à disposição de todos". O Vereador Hélio Müller disse: 

"- [...] Só para contribuir aqui e trazer mais esclarecimentos do que debatemos no plenário, a TERMASA no ano 

passado confeccionou próximo de mil carteirinhas de acesso ao Balneário para quem mora em Marcelino Ramos e 

já está aberto para as pessoas que querem renovar ou fazer a sua primeira carteirinha a partir do dia de ontem, 

conforme é a lei que foi aprovada nesta Casa, até o dia primeiro de outubro, ou seja, fica sete meses agora em 

aberto para cadastro para acesso ao Balneário. Entre os vários benefícios que nós mesmos aprovamos aqui estão os 

50% (cinquenta por cento) de desconto no acesso às termas do nosso Município. Eu quero parabenizar aqui a 

Vereadora Eliana, o seu partido, acho que é por aí que acontece as coisas, como a gente tem exemplo que a gente 

ouviu do pai e a mãe em casa e a gente ouve das origens, de onde que a gente vem, a gente tem que fazer e quanto 

menos falar, melhor. A gente quer cobrar ou falar alguma coisa, primeiro a gente tem que dar exemplo, 'não, quero 

que seja assim, quero que façam assim, quero que façam assim', mas eu quero saber como é que tu faz, daqui a 

pouco vou pegar uma orientação, um projeto que você fez e também vou ajudar, daí eu posso cobrar alguém 

também. Então quero parabenizar vocês, estive conversando com algumas lideranças de vocês, do partido, estavam 

felizes por isso e nós também, eu acho que o Município fica feliz porque eu acho que é dessas coisas que nós 

precisamos, pensar nos interesses do Município acima de tudo e buscar recursos que são recursos que vêm de fora e 

que são muitos importantes para a nossa comunidade, tanto para a cidade quanto para o interior, então estendo aos 

demais integrantes do partido. Parabenizar as mulheres pelo dia oito, nós vamos ter a sessão só depois desse dia, do 
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encontro principalmente do dia sete em Santa Bárbara, 29º (vigésimo nono) encontro organizado pela Ivete, pela 

equipe da EMATER com o apoio da comunidade. Nós sabemos que todas as datas comemorativas infelizmente 

foram um fato triste da luta de alguém, como tem da mulher, tem do dia do negro, do índio, e também não foi 

diferente das mulheres. Nós sabemos da importância que tem a contribuição das mulheres em nossa comunidade, a 

importância que tem a contribuição do trabalho da Ivete ao longo de todos esses anos, dos grupos de mulheres, das 

famílias, sejam elas em grupos ou não, assim como as diversas ações que são feitas para as nossas mulheres. Nós 

queremos estender o nosso agradecimento e o nosso reconhecimento também, apoio dessas mais que estão à frente 

dos trabalhos, por direito e por competência, até às pessoas da cidade, do interior, essas pessoas mais humildes e 

nós, como filhos, talvez quando somos maiores entendemos o que as mães sempre querem de nós, talvez não 

querem muita coisa, mas o reconhecimento, o respeito, o direito, e principalmente que as mulheres querem o bem 

de seus filhos, de sua família. Então esse acho que é o bem maior que as pessoas buscam, o ser humano busca 

acima de qualquer disputa, capital ou julgamento que alguém faça para o seu semelhante. Infelizmente a gente 

coleciona com muita tristeza a violência contra a mulher ainda, nós, os dados são muito tristes, em 2018, segundo o 

Ministério da Mulher, dos Direitos Humanos, 92.663 (noventa e duas mil e seiscentos e sessenta e três denúncias) 

foram recebidas no Ministério por violação contras as mulheres, fora as que não fazem por medo. Talvez nós não 

estamos nessa rota, felizmente, mas muitas vezes as mulheres acabam não falando, não somente uma violência, 

mas também uma discriminação, uma falta de respeito, a falta de consideração. Nos primeiros seis meses desse 

ano, só no canal de atendimento, já foram quarenta e seis mil e quinhentos e poucas reclamações de violência 

doméstica e familiar contra a mulher, um dado muito triste... desses aí, trinta e cinco mil mulheres, nesses primeiros 

seis meses, trinta e cinco mil mulheres, nos últimos seis meses, foram violentadas e a gente infelizmente 

acompanha todo dia nas redes sociais, todo dia tem um caso de violência ou de morte contra a mulher e muitos 

deles foi dito, elas foram na Delegacia, registraram uma vez, registraram duas mas não conseguiram ter uma 

proteção ou conseguiram se escapar. Infelizmente estamos em um mundo em que o problema é dos outros, as 

pessoas... sempre o problema é o outro, o outro que tem que ser melhor, eu não preciso dar exemplo, eu não preciso 

fazer nada, nós às vezes nos colocamos no lugar de julgar e não nos colocamos no lugar das pessoas e com as 

mulheres, infelizmente, esses dados são alarmantes, então é uma preocupação muito grande porque as pessoas estão 

todas empoderadas, falam de Jesus, falam de Deus, defendem as armas e a gente lamentavelmente não vê ninguém 

vir em uma rede pública, em um canal de televisão falar desses dados, apresentar uma coisa mais urgente, mais 

emergente para as nossas mulheres, que muitas se foram e muitas estão sofrendo ainda esse tipo de violência. Nós 

queremos também deixar um abraço a todas as mulheres do nosso Município, as que nos acompanham também fora 

daqui e dizer da importância que tem do encontro, também de celebrar esse dia, encontro das mulheres no dia sete, 

o 29º (vigésimo novo) encontro das mulheres em Santa Bárbara. Seria isso, muito obrigado".  O Vereador Gilmar 

Dutra Ribeiro disse: "- [...] No mesmo sentido dos comentários com relação às funções dos Vereadores, ou 

melhor, do que os Vereadores não fazem suas funções, quero dizer que eu estive na semana passada, até era um 

Requerimento que estava já pronto com relação à conclusão do anexo aqui da nossa UBS mas na semana passada 

encontrei o Secretário na rua e ele me explicou que logo logo será concluído, que o projeto da frente da UBS, por 

mais que eu ache muito estranho, não contemplava o projeto onde a ambulância vai se instalar, enfim, então, que o 

Poder Público está, assim, prestes a fazer a inauguração daquele espaço ali, então estamos fiscalizando. Com 

relação às Emendas, o colega Serginho falou e muitas pessoas colocam do custo do Vereador, eu fiz um 

levantamento, Serginho, de que nós, eu e Vossa Senhoria estamos aqui na Casa em nosso terceiro mandato, não 

concluímos ele ainda, falta um pouco. Nesse período nós trouxemos aqui para o nosso município, através do nosso 

partido, do nosso Presidente Xavinha, considerando inclusive aquela mexa que nós temos, que a gente é oposição, 

mas a nossa oposição é pelo bem do nosso Município. Nós trouxemos, colega Serginho, para cá R$ 1.320.000,00 

(um milhão e trezentos e vinte mil reais) de emendas parlamentares, desses R$ 1.320.000,00 (um milhão e 

trezentos e vinte mil reais), só falta pagar R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais). Eu fiz um cálculo rápido, 

se nós custarmos para o Município, em média, R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) por ano, um Vereador, nesse 

período que nós estamos aqui ainda a concluir, nós custaríamos ao Município R$ 960.000,00 (novecentos e 

sessenta mil reais), e nós trouxemos já R$ 1.320.000,00 (um milhão e trezentos e vinte mil reais), quer dizer, além 

de nós repormos o nosso custo para o Município, somente nesse setor, não contando os outros, ainda existe uma 

sobra, e não concluímos ainda o nosso mandato, de R$ 320.000,00 (trezentos e vinte mil reais) e mais uma Emenda 

que está sendo gestionada lá em Brasília. Então mais assim é para deixar as pessoas que falam, comentam muitas 

vezes o que não sabem sobre o que acontece aqui na nossa Câmara Municipal e o que os Vereadores fazem aqui em 

nossa cidade. Também escutando a colega Lili pedir os Votos de Congratulações para o empresário da Pousada 
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Germânica, realmente, colega Lili, e tomara, tomara que sirva de inspiração aquela obra, aquele estilo, o capricho, 

para que nós possamos levar o nosso Município nesse sentido. Além da beleza da obra, tenho visto também nas 

redes sociais as divulgações de doces, de cucas, enfim, tomara que isso venha fazer a diferença aqui em nosso 

Município, precisamos disso talvez até como um incentivo para que os demais também sigam nessa mesma linha e 

quero estudar, juntamente com os senhores, a possibilidade de criar uma lei municipal que incentive as pessoas que 

constroem em nosso Município, que as que optarem por modelos europeus de construção, com flores, com cores, 

enfim, elas possam ter alguns benefícios fiscais nesse sentido. Então realmente está de parabéns o jovem Andrigo 

pelo seu investimento e tomara que isso sirva de motivação aqui para o nosso Município. Com relação ao mês das 

mulheres, ao dia das mulheres, comentar sobre isso, no meu ver, assim, até acaba demonstrando que a gente 

realmente deprecia a mulher, porque só falar da mulher no dia da mulher ou na semana da mulher é muito... eu não 

vejo como um bom sinal. Mas a data é muito simbólica e eu quero dizer, escutando também a Lili falar do 

palestrante que serve café para a mulher dele, importante isso, e eu agora nos últimos tempos a minha esposa 

acabou tendo uma outra atividade em Erechim e paralelamente a isso ficou doente e teve uma cirurgia e eu nesse 

período me coloquei no lugar dela nos afazeres domésticos. Então ela sempre me pedia 'bah, temos que comprar 

uma máquina de lavar louça', bah, isso aí não precisa né? E eu acho que no mês que vem vou comprar uma, porque 

faz falta. Então assim, dizer que as mulheres não trabalham, ou a própria mulher, quando ela vai fazer uma ficha, 

um cadastro, ela não tem emprego, ela diz que ela não tem uma atividade, isso aí é uma injustiça, porque o dia a dia 

da mulher, ele não para, ainda mais quem tem crianças em casa, muitas vezes têm um marido incompreensivo, 

esses que batem nas mulheres, enfim, que acabam chegando à noite e ainda perturbando e não deixando a mulher, 

além de trabalhar o dia inteiro, nem dormir durante a noite. Então às mulheres, eu acho que todo dia é dia da 

mulher e parabéns a elas. Eu queria, senhor Presidente, só para encerrar, e eu me ative aqui de pedir para a nossa 

Secretária antes, eu acho que nós aqui da Casa nos passamos em uma situação que é dos votos de pesares para a 

família do Professor Irineu José Isoton pelo óbito do seu neto. Foi um fato que marcou muito a sociedade 

marcelinense e regional essa tragédia e em que pese muitas vezes nós termos divergências de opinião, eu entendo 

que a solidariedade, nós nos colocarmos no lugar do outro é muito importante. Então eu gostaria de que essa Casa 

não passasse em branco de enviar à família enlutada os votos de pesar. Obrigada". O Vereador Ademir Antoninho 

Momo disse: "- [...] Se ouviu falar aqui muito que as pessoas falam dos Vereadores, mal dos políticos, eu estava 

assistindo no Face um cara essa semana, que ele encontrou em um carro uma pasta, não sei se alguém viu, uma 

pasta que tinha R$ 135.000,00 (cento e trinta e cinco mil reais) de dinheiro e ele encontrou e devolveu, foi na 

Delegacia, devolveu o dinheiro, e estava já, o cara foi, fez uma ocorrência, devolveu o dinheiro, era de um cara que 

comprava leite, ficou contente, chegou lá e daí o cara entregou, devolveu o dinheiro e daí ele, o Delegado ligou 

para o cara e disse 'ó, você acredita em milagre?', ele disse 'acredito', 'você acredita em pessoas honestas?', 'menos 

nos políticos, no resto eu acredito'. Para vocês verem o que o cara disse, até me deu raiva do cara quando ouvi ele 

falar isso, como as pessoas estão mal informadas sobre nós, sobre os políticos. Existem os políticos honestos e 

existem políticos, em todos os partidos, sem-vergonha. Agora existem muitos e muitos políticos honestos, e eu sou 

um político, eu nunca, sempre tentei fazer o bem para todos e nunca tirei nada de ninguém, tudo o que eu tenho foi 

através do meu trabalho e do meu suor. Então é bom a gente falar porque as pessoas, quem sabe, essa pessoa, ela 

está ouvindo, podem estar nos ouvindo neste momento. Dizer que nós, a nossa bancada também do PT, eu, o Enio, 

o Hélio, nós também lutamos e eu não tenho aqui exatamente quanto, os valores, nós trouxemos muito, muito 

recurso para nós, esses recursos são recursos para o bem da comunidade. Eu desde quando entrei na vida pública, 

eu sou ainda hoje um pequeno agricultor, sempre fui um agricultor, todos me conhecem, com pouco estudo e 

quando eu fui chamado, fui escolhido para administrar o nosso sindicato, a gente assumiu com coragem, 

conhecendo as pessoas, trabalhar para ajudar as pessoas e eu lutei muito, nós lutamos, aqui tem o Hélio, tem vários 

dirigentes de sindicatos que lutaram muito para nós termos os nossos programas sociais que o nosso pequeno 

agricultor, que as pessoas de baixa renda merecem, e nós tínhamos esse programa e foram liberados esses 

programas e a gente, como dirigente sindical, como eu podia assumir e trabalhar para concretizar esses programas 

sociais eu não podia me acomodar e não fazer nada e nós trabalhamos muito, lutamos, nós tínhamos aquele 

programa Minha Casa Minha Vida que hoje não existe mais, a gente trabalhou, o que eu me esforcei, o que eu 

trabalhei, perdia noites de sono por causa de encaminhar esses programas para os nossos pequenos agricultores 

para que eles tivessem a sua casinha nova para morar lá com recurso a fundo perdido, se fosse contar são mais de 

300 (trezentas) casas encaminhadas naqueles meus 11 (onze) anos de sindicato. Fosse somar ali os recursos, todos 

os recursos a fundo perdido e as pessoas, muitas vezes, esquecem desse trabalho que você realiza e ficam falando 

mal sem saber como se faz, a luta que a gente tem para ter esses programas. Nós tínhamos um programa do crédito 
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fundiário, um ótimo programa, mas ele é muito complicado para encaminhar e eu tive, assim, vou dizer para vocês, 

na época o pessoal do MDA de Brasília me deu parabéns pela maneira que nós encaminhávamos, o sindicato, a 

gente encaminhava esses projetos, que eu tive 41 (quarenta e um) projetos liberados aqui em Marcelino Ramos, 

talvez ninguém saiba disso, todos eles liberados e são todos programas que tem recurso a fundo perdido e quando 

tem recurso a fundo perdido são recursos públicos e eu nunca fui apontado de nada, nunca fui apontado, não tive 

nenhum apontamento, graças a um trabalho sério que a gente realizava. Ficaram dois projetos de crédito fundiário 

que ainda hoje estão tramitando e só para vocês terem conhecimento, uma vez nós encaminhávamos certinho, logo 

ia ser liberado. Eles estão pedindo até as ideias das pessoas, o MDA pede até as ideias das pessoas, pedem, fazem 

gastar, pedem documento, até hoje eu falei com um agricultor que encaminhou, diz ele 'eu vou ter que dar outro 

jeito', até eu vi que ele ficou meio até bravo comigo, mas eu não tenho culpa, porque pediram mais documentos 

ainda, tudo quanto é documento, pediram mais ainda e mais ainda e mais ainda, pedem documentos que até aqui o 

cartório nem pode liberar, estão pedindo documento, é desculpa para não liberar, tem dois que não liberaram 

porque acham todos os tipos de desculpa para não liberar, que é um grande programa. Também eu queria dizer a 

todos que eu como Vereador, como agricultor, a gente está sempre nas festas, procura sempre conversar com todo 

mundo, eu já falei várias vezes aqui, podem vir me colocar seus pedidos, que a gente é pessoa humilde, pessoa 

simples, eu muitas vezes nem vou falar com o Prefeito Municipal, eu vou diretamente com o Secretário para que 

ele resolva aquele pedido que o agricultor fez para mim, para que se possa, o agricultor, ser atendido. Então a gente 

está sempre à disposição, me procurem que com certeza a gente vê que estão sendo feitas bastantes coisas, agora 

não dá nunca para fazer os 100% (cem por cento), mas sempre a gente procura levar ao Prefeito Municipal para que 

não chegue aos 100% (cem por cento), mas que chegue com 90% (noventa por cento) do atendimento às pessoas 

que necessitam. Então me procurem que eu estou aqui sempre à disposição. Muito obrigado". O Vereador Enio 

Luiz Wittmann disse: "- [...] Quero falar de um tema que está na atualidade aqui e quero me solidarizar também 

aos nossos agricultores aqui do Município com relação à estiagem, estiagem que ocorreu e continua ocorrendo aqui 

no nosso Município. Tivemos uma chuva de 100 (cem) a 120 (cento e vinte) milímetros nos últimos dias, mas não 

recuperou o que já foi perdido, principalmente na cultura da soja. Sabemos dos investimentos que os nossos 

agricultores têm feito todos os anos, ampliando as suas lavouras, ampliando as suas áreas produtivas e caprichando 

cada vez mais e buscando a tecnologia para se produzir ainda mais por hectare e neste ano tivemos essa estiagem, 

felizmente a cultura do milho, ela conseguiu estar pronta na sua grande maioria antes da falta da chuva, mas a 

cultura da soja é a grande atingida aqui no nosso Município e é a cultura que maior tem expressividade. Nós temos 

acompanhado algumas colheitas de lavouras e uma média de 25 (vinte e cinco) a 30 (trinta) sacas a menos por 

hectare, isso é bastante, isso deixa com certeza o nosso agricultor preocupado e consequentemente uma renda a 

menos no bolso do nosso agricultor. Então queremos aqui nos solidarizar aos nossos agricultores, dizer que nos 

próximos dias, pelas previsões meteorológicas, não marca grandes volumes de chuva e sim muito pouco e talvez 

nem pegue a nossa região, então é preocupante sim e tivemos, então, essa perda aí, principalmente na lavoura da 

soja e, claro, nas lavouras agora também de pastagens que vão sendo implantadas e as que estão implantando. Mas 

também nessa questão de estiagem, é importante falar da falta de água, falta de água para consumo, principalmente 

de animais. Temos acompanhado várias propriedades no nosso interior aí com dificuldade, aonde fontes de mais de 

20 (vinte), 30 (trinta) anos nunca tinha faltado água e agora, então, com essa falta de chuva, acabou faltando água 

nessas fontes e para isso quero dizer que devemos nos programar, preservar as fontes superficiais que temos. Os 

agricultores que possuem fontes superficiais não percam a oportunidade de preservar essas fontes e deixo aqui 

também um apelo, que é o meu entendimento, à Administração Municipal, juntamente com a Secretaria de 

Agricultura, para que possamos criar um programa ainda mais efetivo para atender a melhoria das fontes drenadas. 

Alguns trabalhos já estão sendo feitos, já foram feitos no passado, que deram grandes resultados para o nosso 

município com relação à recuperação de fontes drenadas, mas precisamos intensificar ainda mais, porque sabemos 

que os poços artesianos, ele são duvidosos, porque vários poços artesianos estão diminuindo a sua vazão e até estão 

secando. Então vamos preservar essas águas superficiais para que possamos, então, ter água em abundância em 

nossas propriedades. Também quero falar aqui da questão dos recursos financeiros que nós Vereadores do Partido 

dos Trabalhadores temos buscado, investimentos em saúde, educação e agricultura, falar aqui do Deputado 

Dionilso Marcon, o qual destinou nesta última semana uma emenda parlamentar de R$ 130.000,00 (cento e trinta 

mil reais) para a área da agricultura, pedido deste Vereador ao Deputado Dionilso Marcon e também pedido do 

suplente de Vereador, o nosso João Espig, o Nono. E dizer também que nessa semana estará sendo encaminhada, 

ou publicada, melhor dizendo, a licitação de um caminhão-tanque para distribuidor de esterco, que também é 

emenda do Deputado Dionilso Marcon. Então acho que todos os partidos aqui estão de parabéns, temos que ter a 
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humildade de dizer isso, todos os partidos de Marcelino Ramos estão de parabéns por se preocuparem com a nossa 

cidade, com o nosso Município em melhorar a vida de cada marcelinense através das buscas das emendas, das 

ações que venham a contemplar a nossa comunidade. E também não poderia deixar de falar, quero parabenizar o 

nosso escritório municipal da Emater aqui de Marcelino Ramos pela organização do encontro da mulher 

marcelinense, que será agora no dia sete de março, no sábado próximo, também de todos os apoiadores desse 

encontro que estão envolvidos em levar a melhor qualidade deste evento às nossas mulheres marcelinenses. E 

também queria, de modo especial aqui, mencionar o nome de minha mãe, Zélia, da minha esposa Vanusa e deixar, 

assim, um abraço especial a todas as mulheres marcelinenses. Meu muito obrigado". O Vereador Sérgio Alexandri 

disse: "- [...] Vi o nobre colega Momo falar que não precisa ir atrás de fazer pedido, eu fui mais feliz que Vossa 

Excelência, eu fiz um pedido na sexta, no sábado já estavam fazendo um trabalho na descida da Rua Guarani, 

trabalharam até no sábado, quando viram que eu fiz o pedido aqui, mas agradeço da mesma forma, estava ruim 

aquele pedacinho, que é o principal acesso à nossa cidade, muitos turistas acessam a nossa cidade por ali. Mas 

senhor Presidente, também tive a notícia de que nos próximos dias, conforme palavras do Vanderlei Cordeiro, que 

é chefe de serviços urbanos, nos próximos dias vão fazer o tão falado bueiro que levantou ali na Rua Santa 

Catarina, mais precisamente em frente ao Rebonatto, oxalá seja cumprido, próximos dias. Vi o Vereador Enio falar, 

Vossa Excelência falou muito bem da água, temos que preservar, mas também temos que atender os nossos 

agricultores quando pedem água para o nosso Município. Tenho aqui o pedido, para quem quiser ver, no dia sete do 

oito de 2018, o senhor Vivaldino Schneider pediu para fazer a limpeza da fonte de água dele, dia sete do oito de 

2018 e até o presente momento não foi atendido. Estive na casa dele olhando a estrada, ficou mais complicado com 

a chuvarada, ele pediu, tomou outra providência para conseguir água para a casa e ele teve o cuidado, não sei se é 

de praxe ou não, foi na Secretaria da Fazenda, 'certifico que o referido contribuinte encontra-se quite para com a 

Fazenda Municipal até a presente data'. Então analisem os senhores e vejam que dois anos vai fazer que o rapaz 

pediu a limpeza da fonte de água e até o presente momento nada. Vamos torcer que ele consiga essa semana. Se 

essa semana não for atendido o referido agricultor, segunda-feira vou fazer um relatório, junto com o pedido, e vou 

levar na Promotoria para ver se o Promotor tem força para fazer com que a fonte de água seja limpa, do seu 

Vivaldino, popular Alemão lá do Suzana. Também vi uma postagem hoje de um ônibus lá, Vereadores, que pega os 

alunos da Treze, pegando os alunos na frente da Delegacia e não na parada. Como eu bem disse, a parada está no 

lugar errado, mas quem sou eu para mandar e desmandar, a gente só pede. Fui dar uma caminhada ontem  lá pela 

Estação e esgoto correndo a céu aberto no nosso Município. Na Rua da Maria-Fumaça, Vereador Du, até hoje não 

tem uma plaquinha que diga 'Rua Maria-Fumaça'. O esgoto que o Vereador Nico falou estava a céu aberto o ano 

passado, e continua. O que é que a gente poderia fazer para ter força política, não força no braço, para que o 

Município fizesse essas obras tão necessárias no nosso Município. Tivemos trem no nosso Município segunda, 

quarta, sexta e sábado, analisem quantas mil pessoas vieram no nosso município e caminharam pelo nosso 

Município. Foi limpado o mato do barranco, está lá sequinho, foi limpado no mês de janeiro, não foi recolhido, está 

lá para quem quiser ver. Então o turista chega na nossa cidade e tem uma má visão do nosso Município e, 

consequentemente, sai falando mal da cidade. Eu às vezes tenho até vergonha de, quando me encontro com alguém, 

algum turista me pede 'quem é o Prefeito? Existe Vereador?', eu fico na minha, até ajudo a dizer 'eu acho que não 

tem Vereador aí tchê', mas a gente não tem força para ajudar a concretizar esses pequenos reparos no nosso 

Município, precisa 20 (vinte) tubos lá, 20 (vinte) tubos! É caro? É caro, mas o Município eu acho que está em 

condições de comprar esses tubos e canalizar aquele esgoto. Consequentemente, canalizando lá em cima, na 

entradinha, na saída da rua, na saída para Santa Catarina, canaliza em um outro que tem ali embaixo. Senhoras e 

senhores, no verão fede, fede e a gente não pode fazer nada. Fala-se tanto em saúde, cadê a fiscalização, Vereador 

Hélio, nesses locais, que o mosquito se prolifera nessas áreas? Com certeza, e não é só ali, onde tem o paredão atrás 

da Estação está lá a água, fui lá ontem, até tomei uma mijada da minha mulher, está lá a água verde, cheio de 

bichinho lá, sei lá se é sapinho, não sei o que é que é, mas nada é feito. Fica aqui o registro, senhor Presidente. 

Também dizer, que não podia deixar passar em branco, dia de hoje, dia da mulher marcelinense, falo da mulher 

marcelinense porque estamos em Marcelino. Parabéns a todas as mulheres, Vereadora Damiana, Vereadora Lili, 

minha esposa, esposa dos senhores Vereadores, quem tiver mãe, mulher, que dê um abraço dia oito, porque são 

merecedoras, são umas lutadoras, são umas guerreiras! Se não fossem elas, com certeza nós não estaríamos aqui. 

Seria isso senhor Presidente, muito obrigado". O Presidente Antonio Carlos Gomes dos Santos reforçou o convite 

para o encontro da mulher marcelinense, desejou um feliz dia da mulher a todas as mulheres e por fim consignou: 

"- Também deixar registrado que eu passo aqui pela Câmara de Vereadores pela décima vez na Presidência desse 

Legislativo e nunca tive um apontamento, uma devolução, Tribunal de Contas, nada! Nenhum Vereador, desde que 
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eu estou aqui, 2000, a nossa Câmara nunca teve problema de devolução, de apontamento do Tribunal de Contas. 

Então a gente tem a cabeça limpa, com certeza nós todos estamos com a cabeça limpa. Também, gente, aos colegas 

Vereadores, nós hoje é a última reunião transmitida pela Rádio Salette na quarta-feira e pelo Face. Nós temos a Lei 

9.504, é lei federal que diz no seu artigo 73 (setenta e três), inciso sétimo: primeiro semestre da eleição não poderá 

exceder a média dos gastos do primeiro semestre dos últimos três anos. Nós não temos cota suficiente. A média que 

deu, deu R$ 800,00 (oitocentos reais). Hoje a gente paga um mil e seiscentos e pouco para a Rádio. Então nós 

vamos bolar, como em 2016, um informativo da Câmara, que provavelmente a Maíra vai fazer o informativo para a 

Rádio Salette. Sempre fomos parceiros, o contrato com a Rádio termina após essa sessão e para nós aditivarmos 

ultrapassa, com certeza, o dobro da média dos últimos três semestres. Então fica aí a todos vocês, registrado na 

Casa, nós vamos ter que fazer uma tomada de preços para fazer um informativo na rádio que ganhar a tomada de 

preços, ok?!". Não havendo mais assunto a ser tratado, o Presidente deu por encerrados os trabalhos da sessão 

ordinária do dia dois de março de 2020 e convocou os Vereadores para a sessão extraordinária realizada no mesmo 

dia. 
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